P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/05

z sesji Rady Gminy w Gidlach

odbytej w dniu 20 października 2005 roku.

W sesji udział wzięli członkowie Rady Gminy wg załączonej listy obecności oraz sołtysi wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji udział wzięła Pani Krystyna Wójcicka – Wójt Gminy

Radnych obecnych – 14

Radnych nieobecnych – 1.

Radni nieobecni:

1. Hoffman Robert.

Porządek obrad:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.Przedstawienie porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.Sprawozdanie Wójta z działalności Urzędu.

5.Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Gidle za I półrocze 2005 r.

6.Podjecie uchwał:

a/ w sprawie nadania imienia Ojca Świętego Jana Pawła II Publicznemu Gimnazjum w Gidlach,

b/ w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005,

c/ w sprawie przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego,

d/ w sprawie zmiany Statutu Gminy Gidle,

e/ w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie gminy Gidle,

f/ w sprawie zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gidle, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla: logopedów i pedagogów oraz nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin,

g/ w sprawie uznania za pomnik przyrody,

h/ w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Gidle.

7. Sprawy różne.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zakończenie sesji.

Ad.1. Otwarcia sesji dokonała Przewodnicząca Rady Gminy – Pani Ewa Wierzbicka witając wszystkich zebranych i stwierdzając na podstawie listy obecności, iż sesja jest prawomocna.

Ad.2. Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad. 

Radny R. Łęgowik wystąpił z wnioskiem o przesunięcie  pkt. 6 lit.”a” tj. uchwały w sprawie nadania imienia Ojca Świętego Jana Pawła II  Publicznemu Gimnazjum w Gidlach  na następną sesję, a  dzisiaj  w sprawach różnych przeprowadzenie dyskusji. Jako uzasadnienie Pan  Radny podał, iż nadanie imienia gimnazjum konserwuje ten istniejący stan, a trzeba dążyć do tego aby utworzyć Zespół Szkolno-Gimnazjalny.

Radny J. Pachulski opowiedział się również za przełożeniem tej uchwały. Powiedział jednak, że nadanie imienia nie konserwuje istniejącego stanu. Niezależnie od tego czy funkcjonuje  zespół szkolno-gimnazjalny, czy też gimnazjum są to dwie  szkoły i każda z nich może mieć nadane imię.  Jeśli przepisy prawne dają możliwość powołania zespołu to samo nadanie imienia w niczym tu nie przeszkadza.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o systemie oświaty  zespoły szkolno-gimnazjalne mogły funkcjonować do dnia 31 sierpnia br. chyba, że Kuratorium wyraziło zgodę. Taką zgodę na dalsze funkcjonowanie  otrzymał Zespół Szkolno-Gimnazjalny w Pławnie.

Radny J. Pachulski powiedział, że w zespole może  funkcjonować kilka szkól i to nie przeszkadza aby  każda miała swojego patrona. Jednak może za mało wiem o pracy naszego gimnazjum i tutaj zdaję sobie sprawę , że Dyrektor i nauczyciele się na mnie obrażą ale jednak z przykrością twierdzę, że  nie odczułem by gimnazjum starało się pokazać, że jest w przededniu nadania imienia Ojca Świętego.  Nie było żadnej pracy w gimnazjum tym bardziej, że odbywały się przecież Dni Papieskie w całej Polsce. Starając się o patrona szkoła powinna to pokazać nie tylko wewnątrz, ale także i na zewnątrz. Ja jestem za nadaniem imienia, nie przeciw, lecz procedury związane z taką uroczystością powinny być zachowane.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że wprowadziła  tę uchwałę na dzisiejszą sesję  w oparciu o pismo Pani Dyrektor z dnia 10.10.2005 r. Z pisma wynika, iż w maju została przeprowadzona wśród uczniów gimnazjum ankieta, która  wykazała, że 100 % gimnazjalistów chce, by szkoła nosiła imię Ojca Świętego. Nie mam tej ankiety, gdyż jest to wewnętrzna sprawa szkoły. Ponadto Pani Dyrektor otrzymała pisemną zgodę Arcybiskupa Metropolity Częstochowskiego  na nadanie PG w Gidlach imienia Ojca Świętego Jana Pawła II. Przewodnicząca Rady Gminy zaznaczyła, że Jan Paweł II i Józef Piłsudski należą do najwybitniejszych osobowości w historii Polski. Uważam, że blokowanie uchwały ze strony samorządu lokalnego jest absolutnie niecelowe, tym bardziej, że jak  powiedział Radny J. Pachulski  powołanie zespołu szkolno – gimnazjalnego  nie przeszkadza, aby dwie szkoły mogły  funkcjonować w zespole.  W tym momencie Pani Przewodnicząca odczytała  Pismo  Arcybiskupa Metropolity Częstochowskiego  Stanisława Nowaka dodając, iż to są właśnie działania szkoły  w kierunku nadania imienia. Ponadto podjęcie tej uchwały w miesiącu październiku byłoby najodpowiedniejsze.

Radny J. Pachulski  wchodząc w słowo Pani Przewodniczącej powiedział, że jest całym sercem aby u nas nadane zostało imię Ojca Świętego, lecz ma poważne wątpliwości czy szkoła zasługuje na to imię. Nie ma bowiem żadnego zainteresowania. Nie ma tu Pani Dyrektor, by przedstawiła nam wizję, jak zamierza pracować szkoła mając tak wielką osobowość  jako patrona.

Biorąc pod uwagę  wniosek  Radnego R. Łęgowika Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przegłosowanie kto z Państwa Radnych jest za tym, aby uchwały  w sprawie  nadania imienia Ojca Świętego Jana Pawła II  Publicznemu Gimnazjum w Gidlach -  pkt 6 lit.a  nie podejmować na dzisiejszej sesji  i  przełożyć na następną. W wyniku głosowania 9 radnych było za, 2 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.
Powyższy wniosek przyjęty został przez radnych większością głosów.
W związku z powyższym Przewodnicząca poprosiła o  naniesienie zmian w pkt 6 i przesunięcie kolejnych uchwał.

Ad.3. Za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Protokół został przyjęty przez radnych większością głosów.
Ad.4. Pani Wójt przedstawiła krótkie sprawozdanie z działalności Urzędu w okresie międzysesyjnym informując, że

· Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne zwróciło się z prośbą o wyrażenie zgody na uruchomienie linii autobusowej i wykorzystanie istniejących PKS. Wyraziliśmy taką zgodę, gdyż większa ilość kursów to znaczne udogodnienie dla mieszkańców. Pan Sołtys z Gowarzowa wystąpił z taką inicjatywą i słuszną, aby autobus PKS dojeżdżał przez Borki-Gowarzów-Pławno do Radomska.

MPK ma na początku uruchomić autobus na tej właśnie trasie, a później ewentualnie rozszerzać na inne,

· odbył się przetarg na karasowanie samochodu dla jednostki  OSP Gidle. Jednostka ta otrzymała dotację w wysokości 45 000 zł z Wojewódzkiego Związku Straży Pożarnych. Złożyliśmy także wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i otrzymaliśmy 60 000 zł. Rozliczenie musimy przedłożyć w terminie do końca grudnia br.

Tak też  jednostka OSP Gidle będzie miała samochód. Środki z przyszłorocznego budżetu będziemy mogli  przeznaczyć  na doposażenie sprzętu pozostałych jednostek,

-    złożyliśmy dwa wnioski do Ministerstwa Kultury na dofinansowanie imprez kulturalnych 

organizowanych przez Bibliotekę oraz zadań w zakresie zakupu strojów i instrumentów   dla orkiestr dętych i Zespołu „GIDLANIE”.

Pierwszy wniosek „Gminna Biblioteka w cieniu gotyku i baroku” rozpatrzony został w całości  pozytywnie i przyznano nam kwotę  20 000 zł. Z programu tego organizowane będą konkursy na temat  zabytków ziemi gidelskiej i pławińskiej,  prelekcja n/t dzieł Wita Stwosza,  tradycji powiatu radomszczańskiego i ziemi łódzkiej. Dla uczestników konkursów zorganizowana będzie wycieczka  na Wawel  i do Kościoła Mariackiego.

Z drugiego wniosku otrzymaliśmy kwotę 10 000 zł dla Zespołu Folklorystycznego   „GIDLANIE”. 

· złożony wniosek o dofinansowanie projektu „Remont budynku i  zakup wyposażenia w celu utworzenia GOK”  w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego -  Odnowa Wsi przeszedł drugie czytanie i mamy nadzieję, że wkrótce ukaże się lista rankingowa. Ze względu na tak długą procedurę  musimy tę kwotę przenieść na rok następny i prace rozpocząć już w roku przyszłym,

· Związek Gmin Powiatu Radomszczańskiego finalizuje prace nad programem  Lider II. 

Na terenie całego powiatu zostanie opracowany wspólny program dla wszystkich gmin w zakresie turystyki i kultury. Z programu tego każdy samorząd ma możliwość pozyskania funduszy  dla realizacji  i finansowania projektów w powyższym zakresie, 

· zakończyła pracę Komisja mająca na celu  przeprowadzenie kontroli  w zakresie podłączenia do wodociągu, przyłączenia do sieci kanalizacyjnej, wyposażenia nieruchomości w urządzenia służące do zbierania odpadów komunalnych. Komisja skontrolowała  posesje w Gidlach i w Pławnie ale także miejscowości, w których jest wodociąg.  Z przedstawionego  raportu wynika, że  ogółem skontrolowano 660 posesji  z tego w miejscowości:

Pławno - 240 posesji: 161 przyłączonych,  156 odbiór odpadów, do przyłączenia do kanalizacji : 67  posesji;

Gidle - 275 posesji: 197 przyłączonych, 116 odbiór odpadów, do przyłączenia do kanalizacji 66 posesji;

Ruda - 50 posesji  wodociąg,  40 zbiornik na nieczystości, 14 odbiór odpadów;

Stęszów  - 52 posesje wodociąg, 38 zbiornik  na nieczystości, odbiór odpadów – brak;

Zagórze - 11 posesji wodociąg, 4  zbiornik na nieczystości, 3 odbiór odpadów;

Lasek - 4 posesje wodociąg, 2 zbiornik na nieczystości, 1 odbiór odpadów ;

Niesulów - 28 posesji wodociąg, 24  własny zbiornik, 14 odbiór odpadów.

Pani Wójt dodała, że mieszkańcy otrzymają pisma w których określone zostaną terminy spełnienia   obowiązków wynikających  z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

· 6 października br. w Poznaniu odbyła się wystawa „Polagra”. Starostwo Powiatowe wystawiało  stanowisko, które promowało  powiat radomszczański. Powyższe stanowisko obsługiwał pracownik GCI. Naszą gminę promowała ulotka w języku angielskim i polskim opracowana przez GCI, która  bardzo szybko została  rozprowadzona.

· zakończył się nabór wniosków o stypendia dla uczniów i komisja stypendialna rozpoczęła pracę,

· zakończyła pracę grupa  pracowników  robót publicznych, udało się dodatkowo jeszcze pozyskać 8 osób, którzy pracować będą do 9 grudnia br.

· w realizacji jest remont mostu w Michałopolu,

· jeśli chodzi o modernizację dróg na osiedlu to  w odpowiedzi na nasze pismo Krajowy Inspektor Nadzoru unieważnił   decyzję Wojewody. Mam nadzieję, że do czasu ponownego rozpatrzenia, uda się położyć nakładkę. Pani Wójt zasygnalizowała tutaj  problem dodatkowego przeznaczenia około 4 – 5 tys. zł  na roboty przed położeniem nakładki. Droga  przygotowana  wcześniej została rozjeżdżona, dlatego te dodatkowe prace były niezbędne do położenia warstwy bitumicznej,

· jesteśmy  już po przetargu na przebudowę ulicy Kościelnej w Pławnie (odcinek od Kościoła do stadionu).  Projekt wykonany został  na I etap prac  tj.  podbudowę,

· rozpoczęto prace przy II etapie  ciągu pieszo-rowerowego przy drodze wojewódzkiej Pławno-Gidle.   Udało nam się  wynegocjować jeszcze  położenie nakładki na całym odcinku . 28.10. br. odbędzie się przetarg na wykonanie tej inwestycji,

· wykonywane są mapy pod wodociąg Gowarzów-Ludwików oraz Włynice-Kotfin. (ogółem powierzchnia 210 hektarów). Koszt wykonania  około  42  000 zł,

· udało się zakończyć budowę drogi wewnętrznej  Huby Kotfińskie-Chrostowa,

· do chwili obecnej nie udało się sprzedać  nieruchomości. Kilka osób wprawdzie pytało o lokal w Pławnie przy ul. Radomszczańskiej lecz nikt nie kupił.  Pani Wójt  pozostawiła pod rozwagę Państwa Radnych problem obniżenia ceny, jeśli zależeć nam będzie na sprzedaniu tego lokalu.

Radna B. Dymecka zwróciła uwagę, że nikt z mieszkańców tych czworaków nie jest podłączony do kanalizacji,

· 17 października  br. rozpoczął pracę powołany Kierownik GOK, jeśli Państwo Radni sobie życzycie to w sprawach różnych poprosimy Pana Kierownika o krótkie przedstawienie się,
Radny A. Ojrzyński zapytał jak przedstawia się sprawa budowy sieci wodociągowo-kanalizacyjnej w miejscowości Stanisławice.

Pani Wójt odpowiedziała, że wydana została decyzja o warunkach zabudowy. Kilka osób złożyło jednak protest i sprawa będzie się przedłużała. Mamy więc z jednej strony protesty, a z drugiej prośby mieszkańców   czekających na tę inwestycję, gdyż nie mogą wprowadzać się do nowych budynków. Niektórzy z mieszkańców chcą mieć wodę i kanalizację jednak nie wyrażają zgody by inwestycja przebiegała przez ich działki.  Sprawa w tej chwili jest w Kolegium i czekamy na rozstrzygnięcie. Należy zaznaczyć, że niektórzy podpisali  oświadczenia, iż wyrażają zgodę na umieszczenie urządzeń w posesji, a mimo wszystko złożyli protest. Każda inwestycja budzi zawsze spore emocje, co niekorzystnie wpływa na termin jej realizacji.

Radna B. Dymecka dodała, że rozmawiała z Panią Woźniak, która  również się odwołuje. Twierdzi ona, że wstępnie ustnie ustalono, że dwie sąsiednie działki są puste i tam będą umieszczone urządzenia i dopiero przez jej podwórko. Teraz  okazuje się inaczej.

Pani Wójt wyjaśniła, że projektant wcześniej prowadził uzgodnienia.  Nie jest to jednak łatwa sprawa, gdyż później pojawiają się nowe okoliczności wymagające  często zmian.

Więcej pytań i uwag radni nie wnieśli.

Pani Wójt przedstawiła jeszcze nowo wybranych sołtysów w miejscowości Chrostowa i Borowa tj. Panią Józefę Sztuk  i Pana  Henryka Wojciechowskiego. 

Ad.5. Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Panią Skarbnik o krótkie wyjaśnienia do przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu gminy Gidle za I półrocze  2005 r.

Pani Irena Rak – Skarbnik gminy zwróciła  uwagę, iż wykonanie budżetu przedstawia się następująco:

· po stronie dochodów 5.566.636 zł co stanowi 53,2 % planowanych dochodów,

· po stronie wydatków 5.610.974 zł  co stanowi 46,3 % planowanych wydatków.

Zagrożeniem  może być:

· dział 010 – „Rolnictwo i łowiectwo”  z powodu nie zrealizowanych wodociągów i brakiem środków wpływających od mieszkańców,

· dział 700 –„Gospodarka mieszkaniowa” wpływy ze sprzedaży wyrobów i składników majątkowych ( zaplanowane do sprzedania lecz nie sprzedane budynki),

·  pozycja od działalności gospodarczej w formie karty podatkowej – środki te otrzymujemy z Urzędu Skarbowego.

Jeśli chodzi o wydatki Pani Skarbnik nadmieniła, iż prawdopodobnie nie wykonana będzie planowana inwestycja budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowości  Stanisławice oraz  budowa sieci wodociągowej w miejscowości Górka-Wojnowice- Ciężkowice-Młynek. Pozostałe zostaną  zrealizowane.

Radni nie wnieśli uwag i pytań  do przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze br.

Ad.6a/ Przed podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2005  Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o krótkie wyjaśnienia.

Pani Irena Rak poprosiła o wniesienie zmiany w projekcie przedłożonej uchwały w  związku z pismem Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Piotrkowie Trybunalskim   ( II tura wyborów prezydenckich)  poprzez wpisanie § 2. Dokonuje się zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 7.560 zł w dziale 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa”. Powyższa kwota zostanie włączona do zał. Nr 1 w plan dochodów i wydatków. W § 5 plan dochodów ogółem po zmianach wynosić będzie10.543.842zł, w tym na zadania zlecone 1.206.217 zł. Plan wydatków ogółem po zmianach wynosić będzie 12.200.918 zł, w tym na zadania zlecone 1.206.217 zł.

Pani Skarbnik wskazała, że w § 1 dokonuje się rozdysponowania rezerwy budżetowej z przeznaczeniem na:

· zakup paliwa dla jednostek OSP - 15000 zł,

· ekwiwalent na akcje gaśnicze- 5000 zł,

· zakup energii (oświetlenie uliczne) -10.000 zł

Pani Wójt zwróciła uwagę na potrzebę rozdysponowania rezerwy budżetowej na zakup paliwa i diet dla jednostek OSP nadmieniając, iż pod koniec I półrocza nic nie wskazywało na przekroczenie planowanej w budżecie kwoty. Niestety pożary, które miały miejsce w Stęszowie, Wojnowicach,  inne całodobowe akcje gaśnicze pochłonęły nam zaplanowaną kwotę. Także i Komenda Powiatowa włącza się do akcji gaśniczej płonących torfowisk w rejonie rzeki Warty. 

Wracając do wątpliwości zgłaszanych na Komisji  Pani Wójt zaznaczyła, że każdorazowy wyjazd  jednostki OSP do akcji gaśniczej jak i jej powrót musi być potwierdzony przez Komendę Powiatową w Radomsku. Nie ma więc możliwości, by jednostki  rozpisywały sobie dodatkowe kilometry.

Pani Skarbnik zwróciła jeszcze uwagę na załącznik Nr 2 – wykaz  planowanych zadań i zakupów inwestycyjnych w 2005 r.:

· z poz. 1 dział 010 zdjęta została kwota 7.694 zł i przeniesiona do poz. 2 dział 010 – wykup odcinka wodociągu w miejscowości Ruda. Odcinek ten musiał być wybudowany, by można było się podłączyć do nowego budynku mieszkalnego. Ten odcinek wodociągu jest  naszą własnością;

· z działu 921 – modernizacja pomieszczeń do utworzenia Gminnego Ośrodka Kultury przesuwa się kwotę 135.810 zł  do działu 750 – wykreślenie wpisu o ustanowienie  hipoteki (poz. 14).

· z poz. 20 dział 921 – wymiana okien w świetlicach proponuje się  przenieść kwotę 1900 zł do poz. 21 – modernizacja  budynku świetlicy w Pławnie, ponieważ okna zostały wymienione i faktury  rozliczone, pozostałą kwotę można jeszcze wykorzystać na remont budynku świetlicy.

Pani Wójt wyjaśniła jeszcze, że zmiana wykazu planowanych zadań nastąpiła w związku z tym, że w tym roku nie możemy wyremontować pomieszczeń GOK, gdyż cała procedura pozyskania środków jest bardzo długa. Czekamy na decyzję co do złożonego wniosku. Jak już informowaliśmy w Biuletynie Informacyjnym udało się wreszcie zakończyć sprawę hipoteki obciążającej budynek Urzędu Gminy. Przed Sądem Okręgowym w Piotrkowie Trybunalskim między Starostą Radomszczańskim a Gminą Gidle zawarto korzystną dla gminy ugodę, a mianowicie gmina zapłaci kwotę główną wynoszącą 133 tys. zł. a ustawowe odsetki zostaną umorzone. Zgodnie zresztą z wolą Rady i wcześniej podjętą uchwałą.

Po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady Gminy treści uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała przyjęta została przez radnych większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/184/05 w załączeniu do niniejszego protokołu). 

Ad.6 b/ Przed podjęciem uchwały w sprawie  przyjęcia zmian w Statucie Związku Gmin Powiatu Radomszczańskiego  Pani Wójt wyjaśniła, że jest to sprawa formalna. W tej chwili Przewodniczącym  Związku jest Burmistrz Przedborza i siedziba związku jest również w Przedborzu (do chwili obecnej była w Gidlach). W związku z powyższym zmiana jest konieczna i wszystkie gminy zrzeszone w Związku Gmin muszą taką uchwałę podjąć. 

Po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady treści uchwały w sprawie cytowanej wyżej radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta przez radnych większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/185/05 w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.6c/ Przed podjęciem uchwały w sprawie zmiany  Statutu Gminy Gidle Pani Sekretarz przedłożyła projekt uchwały nadmieniając, iż w przekazanym wcześniej  Szanownej Radzie projekcie wpisane zostały  świetlice wiejskie. Ze względu jednak na przyjęty Statut GOK nie celowym jest wpisywanie świetlic wiejskich, tym bardziej, że budżet jest wspólny. Zmiana polega więc jedynie na dodaniu w zał. Nr 5 do Statutu Gminy Gidle – wykaz gminnych jednostek organizacyjnych  - „Gminny Ośrodek Kultury w Gidlach”.

Radna A. Śpiewak zapytała, czy w świetlicach będą tworzone etaty. Czy też będzie to osoba oddelegowana  w ramach etatu GOK.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że  instruktorzy będą wykonywali pracę w terenie- w świetlicach środowiskowych. W tej chwili w GOK mamy 1 etat administracyjny.

Po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady Gminy treści uchwały w sprawie zmiany Statutu gminy Gidle radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał  się od głosu. Uchwała została przyjęta przez radnych większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/186/05 w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.6d/ Przed podjęciem uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli  i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie gminy Gidle Pani Sekretarz wyjaśniła, że jest to uporządkowanie stanu faktycznego i prawnego sieci przedszkoli i oddziałów przedszkolnych. Ponieważ istnieje obowiązek przedszkolny dzieci 6-cio letnich musieliśmy określić  siedziby przedszkoli i szkoły podstawowej, gdzie to przygotowanie jest prowadzone. Uchylona została więc  uchwała poprzednia z  11 marca 1999 roku.

Radny J. Pachulski zapytał, co dzieje się z dziećmi z obwodu szkoły Podstawowej w Wojnowicach. Który dyrektor odpowiada za realizację tego obowiązku przedszkolnego, gdyż  uchwała tego nie precyzuje.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że jest dowolność w zapisywaniu i posyłaniu dzieci do szkoły. W tej uchwale nie możemy określić kto jest odpowiedzialny.

Radny J. Pachulski stwierdził, iż obowiązkiem gminy jest określenie obwodu. Z tej uchwały nic nie wynika.

Pani Wójt   nadmieniła,  że nie jest to uchwała o obwodach. Z tego wynika, że być może będziemy musieli taką uchwałę podjąć.

Radny J. Pachulski dodał, że podejmując tę uchwałę  powodujemy, że rodzice tych dzieci  mogą nie posyłać dzieci i mogą one nam zginąć. Nie ma kontroli tego obowiązku, gdyż żaden z Dyrektorów  tego nie kontroluje.

Pani Sekretarz  powiedziała, że powyższe wynika z uchwały o obwodach.

Jeśli uwaga Pana Radnego  słuszna lub nie, co się okaże,  będziemy musieli zmienić uchwałę o obwodach szkolnych – dodała Pani Wójt.

Po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy treści uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych na terenie gminy Gidle  radni przystąpili do głosowania. 

Za przyjęciem uchwały głosowało  10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Uchwała została przyjęta przez radnych większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/187/05 w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.6e/  Przed podjęciem uchwały w sprawie  zasad udzielania zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gidle, ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla: logopedów i pedagogów oraz nauczycieli realizujących  w ramach stosunku pracy  obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym  obowiązkowym wymiarze godzin 

Pani  Sekretarz  poprosiła o wniesienie autopoprawki w § 1 pkt 3 – „do 4 oddziałów wpisano o 9 godzin winno być  o 6 godzin” i poinformowała, że Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu i Opieki Społecznej  wniosła poprawkę w § 1 pkt 4-„dla dyrektorów przedszkoli liczących do 4 oddziałów o 12 godzin” i wyraziła opinię pozytywną nt.  projektu uchwały.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty etat nauczyciela wynosi 25 godz.  Pensum dyrektora - 10 godzin. Przygotowując projekt uchwały zrobiliśmy rozeznanie w  innych placówkach  w porozumieniu również z Panią wizytator.  Z analizy wynika, że to pensum jest różne i wynosi 7 godzin, 12, 9. 11 (przy 2 oddziałach), 8 (przy 3 oddziałach). Jeśli przyjmiemy propozycję Komisji Zdrowia, Oświaty... będzie  najmniejsza zniżka w naszej gminie. Jeśli  mogę zasugerować i  zaproponować Państwu Radnym  zniżkę o 13 godzin, gdyż o 12 godzin byłaby  najniższą zniżką w naszej gminie.

Pani Sekretarz nadmieniła, iż Kuratorium Oświaty w piśmie z dnia 14.10.2005 r. Nr KO.IX.0713/218/M1/05 wyraziło opinię pozytywną w sprawie przedłożonego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o przegłosowanie przedstawionej propozycji tj.   w § 1 pkt 4  „dla dyrektorów przedszkoli liczących do 4 oddziałów obniżenia o 13 godzin”. 

W wyniku głosowania 5 radnych było za,  9 radnych wstrzymało się od głosu. Powyższa propozycja została przyjęta przez radnych większością głosów.

Po odczytaniu przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy treści projektu uchwały z wniesioną zmianą  radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została przyjęta  przez radnych  większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/188/05 w załączeniu do niniejszego protokołu). 

W tym momencie Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 15 min. przerwę.

Ad.6f/  Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o krótkie wyjaśnienia do projektu uchwały w sprawie  uznania za pomnik przyrody.

Pani Wójt wyjaśniła, że uchwała przygotowana została w oparciu o  wniosek złożony przez    właściciela gruntu  Pana Pawła Kleszczewskiego   z miejscowości  Borki 17, na terenie którego położony jest dąb.

Po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady Gminy treści uchwały w sprawie  uznania za pomnik przyrody radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych  (Radna Agnieszka Włodarczyk nieobecna podczas głosowania).

Uchwała została przyjęta przez radnych jednogłośnie.
(Uchwała Nr XXX/189/05 w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.6g/ Przed podjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Gidle Pani Sekretarz wyjaśniła, że ustawa, która była podstawą do podjęcia  takiej uchwały przestała obecnie obowiązywać. Ponadto brak jest uzasadnienia ekonomicznego, gdyż przez 2 lata skorzystał tylko jeden podmiot gospodarczy.

Radny J. Pachulski  zaznaczył, że jeśli ustawa nie obowiązuje to nie ma podstaw prawnych, aby wprowadzać zmiany, gdyż przestaje ona obowiązywać.

Podejmując taką uchwałę dajemy sygnały, że nic w zamian nie oferujemy. Powodujemy, że inwestorzy nie będą naszym terenem się interesować. Nic nie zrobiliśmy przez 4 lata, by wskazać nowe tereny pod  przemysł, a teraz jeszcze uchylamy uchwałę. Ponadto nowa ustawa o strefach stwarza poważne niebezpieczeństwo dla naszej gminy. Do tej pory podatek wracał do miejsca zamieszkania pracownika. Obecnie zgodnie z sugestią  dużych miast będzie tam, gdzie zlokalizowany zakład pracy. Zatem musimy zakładać, że w przeciągu kilku lat nasz budżet  znacznie się zmniejszy. Nie zmieniliśmy planu zagospodarowania przestrzennego, nie wskazaliśmy nic przedsiębiorcom by mogli na naszym terenie się rozwijać. Chciałbym zasygnalizować problem i zgłosić temat do dalszej dyskusji.

Po odczytaniu przez Przewodniczącą Rady Gminy treści projektu uchwały w sprawie zmiany  uchwały dotyczącej zwolnień z podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców na terenie gminy Gidle radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. Uchwała została przyjęta przez radnych większością głosów.
(Uchwała Nr XXX/190/05 w załączeniu do niniejszego protokołu).

Ad.7. W sprawach różnych Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Panu Zbigniewowi Bujakowskiemu. Pan Kierownik przedstawiając się powiedział, że mieszka w Piotrkowie Trybunalskim. Od dnia 17.10 br. pełni funkcję Kierownika GOK w Gidlach. Posiada wykształcenie wyższe zawodowe z dziedziny kultury – choreografia. Wygrał konkurs na stanowisko dyrektora GOK i zamierza uchwalone w statucie  przez Państwa Radnych zadania realizować. Pan Kierownik poprosił o pytania.

Radny J. Pachulski zapytał jak Pan Kierownik wyobraża sobie pracę. Czy znajdzie czas na działalność choreograficzną, czy sam będzie prowadził administrowanie  jako kierownik GOK. 

Pan Kierownik odpowiedział, że m.in. działalność  prowadził będzie w porozumieniu ze szkołą w Gidlach i innymi placówkami oświatowymi. Już wstępnie umówiliśmy się, że będzie to działalność z dziećmi i młodzieżą. Praca polegać będzie na konsultacji, udzielaniu porad i pomocy.

Radna B. Dymecka powiedziała, że na terenie gminy mamy już świetlice wiejskie w których są zatrudnione osoby. Czy planuje się uruchomienie nowych świetlic.

Pan Kierownik odpowiedział, że będzie starał się koordynować  pracę świetlic wiejskich, uruchomić pracownie artystyczne,  rozeznać środowisko by zobaczyć jakie są potrzeby kulturalne w terenie. Chciałbym zrobić specjalizację świetlic np. działalność plastyczna, muzyczna. Szkoły zaś wykorzystać na organizowanie   tańca czy zajęć sportowych. Prace te zamierzam realizować poprzez zatrudnienie specjalistów.

Radna B. Dymecka zapytała, czy te sprawy, które dotychczas prowadził Urząd Gminy z zakresu kultury  znajdą się w ramach  działania GOK.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że GOK przejmie wszystkie sprawy z zakresu działalności kulturalnej.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Pan Kierownik będzie koordynatorem istniejących zespołów, orkiestr dętych. 

Pan Kierownik odpowiedział, że jeśli będą środki to nie widzi żadnego problemu. Wspólnie będziemy tworzyć programy, by pozyskać środki z zewnątrz.  Poszukiwać sponsorów, szukać wszędzie gdzie to możliwe, by nie naciągać  budżetu gminy a tym zespołom pomagać.

Pani Wójt powiedziała, że sposobem finansowania właśnie orkiestr dętych jest ich wcielenie do działalności GOK. Jest to jedyny sposób by pozyskać środki z zewnątrz.

Radny L. Gniatkowski  wskazał, że  oprócz orkiestr dętych mamy w gminie bardzo dobrze działający zespół „Nadwarcianki”. Czy Pan Kierownik również planuje pomoc temu zespołowi.

Pan Kierownik powiedział, że występując o środki z zewnątrz muszę  mieć zagwarantowaną pewną część środków w budżecie. Z doświadczenia wiem, że te pieniądze nie są żywą gotówką. Będę starał się pozyskiwać pomoc materialną, a z grantów również gotówkę.

Jeśli chodzi o wymieniony zespół to już dowiedziałem się, że taki istnieje. W konkursie nie była przedstawiona cała działalność kulturalna muszę więc dopiero środowisko rozpoznać.

Radny L. Gniatkowski zapytał,  w jakim czasie Pan Kierownik zamierza pokazać swoją pracę, aby była ona zauważalna w istniejących  świetlicach i  na terenie całej gminy.

Pan Kierownik odpowiedział, że czas określiła już Pani Wójt  podpisując umowę  na okres 10 miesięcy. Ze swej strony postaram się szybko uporać z  załatwieniem spraw organizacyjnych w Urzędach zgodnie z przepisami prawa,  aby pierwszy kontrolujący nic nam  nie zakwestionował. 

Pani Sekretarz dodała, że Pan Kierownik włączył się już w przygotowanie Święta  Niepodległości.

Radna B. Jezuita zapytała, ilu specjalistów zamierza Pan zatrudnić i na jakich zasadach.

Pan Kierownik powiedział, że zamierza zatrudnić specjalistów z dziedziny tańca, muzyki, plastyki, teatru, fotografiki. Nie będzie żadnych etatów lecz zatrudnienie na umowę, w zależności od tego jakie będą potrzeby wykorzystując szkoły i świetlice (w szkołach  na zasadzie zajęć pozalekcyjnych jak to było kiedyś).

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy przewiduje Pan Kierownik pracę z przedstawicielami społeczności wiejskich np. koła gospodyń wiejskich.

Pan Kierownik powiedział, że najpierw chce wykorzystać to co jest blisko  - szkoły, stowarzyszenia, chociaż później również  nawiązać współpracę z istniejącymi twórcami. Są przecież osoby, które piszą malują, fotografują. Dowiedziałem się, że Pani Radna pisze doskonałą satyrę.

Radny J. Pachulski  zwrócił uwagę na sprawę promocji gminy, aby nie zamknąć się tylko wewnątrz. Istniejące zespoły  występują  raczej  na naszym terenie. Czy ma Pan  jakiś zarys np. gmina Przedbórz organizuje imprezę kulturalną znaną na całym świecie – poezje Marii Konopnickiej.

Pan Kierownik powiedział, że planuje zorganizować imprezę ogólnopolską, chociaż szczegółów w tej chwili nie chciałby zdradzać.

Chciałbym nawiązać kontakt z twórcami z Radomska, by mogli tu również przyjeżdżać i odwrotnie.  Nawiązać kontakt z telewizją łódzką. Włączyć się w akcję „Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy” i współpracować z Panem J. Owsiakiem.

Radny A. Sambor zapytał, czy w każdej świetlicy np. we Włynicach będą specjaliści.

Pan Kierownik powiedział, że po rozeznaniu terenu gminy będzie mógł określić konkretne potrzeby.

 Przewodnicząca Rady Gminy zaznaczyła, że w szkołach są zatrudnieni nauczyciele sztuki, muzyki. Jak zamierza Pan wykorzystać tę kadrę.

Pan Kierownik odpowiedział, że ogłosi potrzebę zatrudnienia danych specjalistów. Myślę, że te osoby zgłoszą się do mnie. Nie chcę, aby prowadzili tę działalność w szkole. Są to bowiem specjaliści  i zatrudnię ich  w świetlicy. Nie chciałbym sprowadzać osób z zewnątrz, a wykorzystać fachowców z gminy.  Byłaby możliwość skierowania tych osób na szkolenia specjalistyczne  z pożytkiem dla szkoły i GOK.

Pani Wójt dodała jeszcze, że nasze zespoły występują nie tylko w gminie ale również poza gminą promując ją.

Radny J. Pachulski zaznaczył, że chodzi mu o promocję tutaj na terenie gminy.

Pan Kierownik powiedział, że będziemy zapraszać  zespoły z innych gmin,  a także i z zagranicy. Teraz jest to normalne i korzyści są obopólne.

Więcej pytań  radni nie wnieśli.

Przewodnicząca Rady Gminy  podziękowała  Panu Kierownikowi GOK za przybycie i przedstawienie Radzie zarysu swego działania. 

W dalszej części Radny R. Łęgowik wrócił jeszcze do sprawy nadania imienia Ojca Świętego Publicznemu Gimnazjum w Gidlach. Powiedział: „nie chciałbym zostać źle zrozumianym, jestem całym sercem żeby to imię zostało nadane lecz obawiam się, czy nie będzie nadużywane. Co się stanie jeśli trzeba będzie odwołać z chwilą  powołania zespołu szkolno-gimnazjalnego. Uważam więc, że trzeba przedyskutować i zastanowić się.”

Gdyby była możliwość utworzenia zespołu, to każda ze szkół  chciałaby mieć swojego patrona. Nie przypuszczam, żeby gimnazjum nie zgodziło się. Dzisiaj dyrektor jest ten, jutro inny ale imię zobowiązuje dodał Radny J. Pachulski.

Pani Przewodnicząca powiedziała, że na dzisiaj decyzja już zapadła.

Nie ukrywam, że zachowanie radnych było dla mnie zaskoczeniem i tłumieniem inicjatyw oddolnych. Podjęcie tej uchwały w tym właśnie czasie  byłoby dopełnieniem  Dnia Papieskiego, który przeżywaliśmy w naszej Ojczyźnie.

Ja jestem po nadaniu imienia  Wandy Malczewskiej swojej szkole, której kandydaturę Rada Powiatu zaopiniowała jednogłośnie. Procedura wygląda w ten sposób – zgłoszenie kandydatury  uczniom, rodzicom, gronu pedagogicznemu.  Dyrektor jest osobą  inspirującą do prowadzenia działań w tym zakresie. Zatem  ze strony szkoły poczynione zostały właściwe starania. Również władze kościelne wyraziły pisemną zgodę na nadanie imienia Ojca Świętego.  Nie wnikam jakie kandydatury były proponowane wcześniej. Sądzę, iż inspiracją do nadania Publicznemu Gimnazjum w Gidlach  imienia Jana Pawła II  były wydarzenia z kwietnia 2005 roku bowiem z pisma wynika, że ankietę przeprowadzono w maju 2005 r. Nie ulega wątpliwości, że te dwie postacie to zaszczyt dla naszej gminy i miejscowości.

Radna A. Śpiewak dodała  „najwyższa półka”.

Tak najwyższa ale przecież patron szkoły zobowiązuje. Jest to też tożsamość szkoły i 

praca szkoły  wokół tej postaci będzie się toczyć.

Dlatego też uważam decyzję dzisiejszą za precedensową i tłumienie inicjatywy oddolnej.

Pani Dyrektor Mariankowska dzisiaj nie przyszła aby przedstawić postać.   Wydaje mi się , że po tych dniach  jakie przeżywaliśmy  przedstawianie dokonań tak wielkiego człowieka  nie było koniecznością.

Radny J. Pachulski  zwrócił uwagę, że nie o to zupełnie chodzi. Sam organizował taką uroczystość i  wie jak to się robi. Jest to wielka chwila dla szkoły i powinna być wyeksponowana, a nie zrobiona ogródkami.

Przewodnicząca Rady Gminy zaznaczyła, że uchwała Rady Gminy to dopiero początek, a  działania szkoły będą zapewne trwały dalej m.in. zakupienie sztandaru, pozyskania środków finansowych na organizację uroczystości i praca z młodzieżą.

Radna A. Śpiewak zauważyła, że Ojciec Święty nie był jedynym kandydatem. Wcześniej przewijały się inne postacie, dlatego też powinniśmy wysłuchać wypowiedzi i uzasadnienia Pani Dyrektor.

Radny J. Pachulski  zaznaczył, że Jan Paweł II był człowiekiem tak wielkim i zapewne obroni się sam,  dlatego też nie rozumie tego ataku ze strony Pani Przewodniczącej.

Wypowiadając się wcześniej chodziło mi o styl realizacji kampanii w szkole.

Sam przyjmowałem sztandar i wiem jak przebiegała praca z dziećmi w tym zakresie - akademie, pogadanki - dlaczego to imię ma być nadane szkole.

Nie musi Pani Przewodnicząca atakować Rady i wskazywać, że my nie chcemy, gdyż to nie jest prawdą. My chcemy tylko właściwej procedury, zainteresowania szkoły i udowodnienia, że jest gotowa na przyjęcie takiego zaszczytu.

Na chwile obecną nikt mnie nie przekonał, nie było żadnej wielkiej uroczystości. Jeśli tak będziemy szanować bohatera to ja dziękuję.

Przewodnicząca Rady Gminy ustosunkowując się do powyższego powiedziała, iż nie rozumie  skąd tego typu ataki pod adresem tej szkoły. Przed sesją rozmawiałam z Panią Dyrektor, być może błędem było, że Pani Dyrektor nie była dzisiaj obecna. Chociaż można było tę uchwałę  przesunąć  na koniec i w tym czasie poprosić Panią Dyrektor o przybycie i przedstawienie swojego stanowiska.

Na następną sesję poproszę społeczność uczniowską i Panią Dyrektor o zaprezentowanie Szanownej Radzie  prac poczynionych w tym zakresie przez szkołę.

Radna B. Wojtala-Kościelniak dodała, że uczestniczyła w zebraniu w szkole i Pani Dyrektor mówiła,  iż  zamierza się wybrać na sesję.

Radny J. Pachulski  podkreślił jeszcze raz, że nie widzi problemu, jednak krótkie przedstawienie ze strony uczniów i Dyrekcji powinno się tutaj odbyć.

Pani Wójt powiedziała, że zastanawiała się, czy nie celowym byłoby   przedstawienie  tej inscenizacji wystawianej przez młodzież w Kościele tutaj na Radzie.  Doszliśmy jednak do wniosku, że nie będziemy dublować, gdyż w Kościele wszyscy mogli zobaczyć to przedstawienie. 

Przewodnicząca Rady Gminy dodała jeszcze, że  dzisiejszy porządek sesji był szczególnie przeładowany. Jeśli Państwo Radni sobie jednak tego życzycie to zaprosimy Panią Dyrektor i uczniów  na następną sesję.  Zastanawiam się nawet, czy nie zwołać sesji poświęconej tylko temu tematowi.

Radna B. Dymecka zwróciła uwagę, że przedstawienie wystawiane w Kościele mogli zobaczyć tylko mieszkańcy Gidel. My radni z innych miejscowości zostaliśmy tego pozbawieni. Zorganizowanie sesji nadzwyczajnej w tym temacie ma jak najbardziej uzasadnienie.

Radna B. Wojtala-Kościelniak powiedziała, że przedstawienie części artystycznej tutaj na sesji musi odbyć się z udziałem młodzieży. Jak wobec tego będzie przebiegała realizacja programu szkolnego skoro odbędzie się to kosztem zajęć edukacyjnych. Przecież młodzież ta musi przygotowywać się do końcowego egzaminu gimnazjalnego tak obecnie ważnego dla każdego gimnazjalisty.  

Pani Wójt wniosła uwagę, iż  taka uchwała zobowiązuje i oczekiwania  w stosunku do szkoły i ucznia są  olbrzymie. Toteż program i praca z uczniami powinna być prowadzona ciągle, by nie było żadnych zarzutów co do morale szkoły i jej uczniów.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła jeszcze uwagę, że nie można mówić, iż w tym temacie nic się nie robiło. Wróciła do sesji nadzwyczajnej zorganizowanej  na 25-lecie Pontyfikatu Ojca Świętego przypominając, iż Rada wówczas miała okazję obejrzeć przepiękną część artystyczną przygotowaną właśnie przez młodzież gimnazjalną.

Radna  M. Ostojska  przypomniała, że dzisiaj możemy jeszcze obejrzeć II część emitowanego przez naszą telewizję filmu poświęconego Papieżowi.

Pani Radca Prawny wyjaśniła, że zgodnie z art. 15  ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty zespoły szkolno-gimnazjalne mogły funkcjonować do dnia 31 sierpnia 2005 r.

Artykuł 62 tej ustawy uprawnia Kuratorium do wydania zgody co do dalszego funkcjonowania istniejących zespołów. Taką właśnie zgodę otrzymała nasza gmina od Kuratorium na funkcjonowanie Zespołu Szkolno-Gimnazjalnego w Pławnie i te artykuły zostały  wskazane w piśmie.

Ad.8. Radna B. Jezuita zgłosiła pilną potrzebę remontu radiostacji dla jednostki OSP Wojnowice.

Radna B. Dymecka zapytała kiedy urząd otrzymała dotację na drogę wewnętrzną  Huby Kotfińskie – Chrostowa.

Pani Wójt wyjaśniła, że dotacja może być przekazana dopiero do dokonaniu rozliczenia w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi.

Radna A. Śpiewak poprosiła o dodatkowy pojemnik na składowanie plastiku dla miejscowości  Ruda.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że taka możliwość będzie dopiero w okresie wiosennym. Wprawdzie jest to działalność deficytowa dla firmy, lecz  wszędzie tam gdzie prawidłowo przebiega selektywna zbiórka i jest taka potrzeba  to będziemy czynić starania o pozyskanie dodatkowych pojemników. Uzyskaliśmy także zgodę na przywrócenie pojemników w Borowie.  Zostały one zabrane ponieważ niewłaściwie prowadzona była selektywna  zbiórka śmieci. 

Pani Wójt dodała jeszcze, iż firma z Kamieńska  przekazuje za darmo worki. Wystarczy tylko zadeklarować i każdy takie  otrzyma.  Dokładniejsze informacje przekażemy na naradzie sołtysów, która odbędzie się w najbliższy czwartek.

Pani Wójt dodała, że od 1 października br. weszły nowe obowiązki jeśli chodzi o selektywną zbiórkę. Mamy bardzo wiele do zrobienia. Przy wspólnym wysiłku  może uda się nam zrealizować i podołać nowym obowiązkom.

Radna A. Śpiewak  poruszyła jeszcze problem istniejącego zapachu spalenizny, zwłaszcza wtedy kiedy występuje poranna mgła, gdyż nie zlikwidowane zostały palące się torfowiska na Skrzypcu i Borowie. Czy jest jakiś sposób by można było to zlikwidować.

Pani Wójt  odpowiedziała, że akcje gaśnicze są prowadzone i na pewien czas jest to skuteczne.  W  tej chwili podnieśliśmy wodę i mamy nadzieję, że uda się wreszcie to zlikwidować. Musimy cierpliwie poczekać.

Radny J. Pachulski zapytał jak przedstawia się sprawa budynku po byłym Domu Handlowym w Gidlach, jak zakończyły się przetargi, które miały się odbyć.

Pani Radca Prawny poinformowała, że poprzednie oszacowanie  zostało zaskarżone przez dłużniczkę, ponieważ odbyło się bez otwarcia pomieszczeń. Sąd wniosek uwzględnił. 

Drugie oszacowanie odbyło się z udziałem Pana Przybyłowicza. Po otwarciu okazało się, że  pomieszczenia są zdewastowane ( brak wody, ogrzewanie zdewastowane, pozostały gołe mury). Ponieważ całość nieruchomości to jedna działka, złożyliśmy wniosek o podział tej działki od strony cmentarza. Jest to naszym zdaniem sensowne, gdyż to co pozostanie może uda się szybciej sprzedać bądź też rozważyć możliwość przejęcia przez gminę. Jesteśmy  drugimi wierzycielami po Banku.

Wartość nieruchomości  wg biegłego prawdopodobnie nie będzie odbiegać od poprzedniej wyceny. Wyceny dokonano metodą dochodową gdyż brak transakcji handlowych nieruchomościami o podobnych parametrach. Podział tej nieruchomości to kwestia 1 miesiąca.

Pani Wójt zwróciła uwagę, że wydzielona działka od strony cmentarza może być przeznaczona na parking, który w tej chwili jest niezbędny. 

Pan Henryk Wojciechowski – Sołtys sołectwa Borowa powiedział, że zamierza zorganizować zebranie wiejskie. Zapytał Panią Wójt co ma powiedzieć mieszkańcom na temat dróg  i wodociągu. Czy w Borowie będą prowadzone jakieś inwestycje.

Pani Wójt odpowiedziała, że  złożone wnioski budżetowe będą analizowane. Prowizorium budżetowe przedłożone będzie w terminie do dnia 15 listopada.  Po uchwaleniu budżetu  będziemy mogli przekazać informację nt. ujętych zadań i inwestycji na rok przyszły.

Pani Mirosława Witkowska zapytała, czy prawdą jest iż są zamierzenia sprzedaży świetlicy w Ludwikowie.

Pani Wójt odpowiedziała, że jest to  plotka którą dementuje. Zapewniam, że sprzedaż świetlicy w Ludwikowie nigdy nie była brana pod uwagę. Świetlica służy wsi i mam  nadzieję, że tak będzie dalej.

Radny J. Pachulski zapytał  o obiekty w Piaskach i Grabach.

Pani Wójt odpowiedziała, że  budynków tych nie udało się sprzedać. Budynkiem w Grabach interesowała się  Spółdzielnia Mieszkaniowa w Radomsku, natomiast bez zainteresowania pozostał budynek w Piaskach.  Proponowałam już Radzie i na wiosnę ten budynek będziemy musieli przykryć. 

Ad.9. Z uwagi na wyczerpanie tematów Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła obrady XXX Sesji Rady Gminy w Gidlach.

Sesja trwała w godzinach 10.00 – 13.00.

     Protokołowała:

        Z. Binek
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