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Rady Gminy w Gidlach








z dnia 5 marca 2010 r.
S T A N O W I S K O

Rady Gminy w Gidlach w sprawie skargi mieszkańców wsi Ludwików

na działalność Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury.

W dniu 9 lutego 2010 r. wpłynęła do Wójta Gminy Gidle skarga mieszkańców wsi Ludwików skierowana również do Rady Gminy i Komisji Rewizyjnej.

Skarżący w skardze domagają się wyjaśnienia sprawy zorganizowania Sylwestra 2009/2010 w świetlicy w Ludwikowie oraz pobierania opłat za wynajem Sali.

Z uzyskanych wyjaśnień od Dyrektora GOK wynika, że zaplanowana wcześniej przez Radę Sołecką zabawa sylwestrowa nie odbyła się z uwagi na zbyt małe zainteresowanie mieszkańców udziałem w balu. Na wniosek młodzieży Pani Dyrektor udostępniła nieodpłatnie salę w świetlicy w Ludwikowie na dzień 31.12.2009 r. – 01.01.2010 r. Młodzież zorganizowała imprezę otwartą, niedochodową, bez pobierania opłat za bilety wstępu. Składki pieniężne w wysokości 30 zł pobierane były wyłącznie na cele konsumpcyjne. Wpłaty z tytułu wynajęcia Sali wchodzących w skład struktury GOK-u dokumentowane są przez złożenie podpisu osoby wynajmującej i ewidencjonowane w postaci stałych przychodów jako wynajem Sali z przeznaczeniem na cele statutowe jednostki.

Komisja Rewizyjna Rady Gminy na posiedzeniu odbytym w dniu 2 marca 2010 r. dokonała kontroli dokumentacji. Z protokołu pokontrolnego wynika, że zarzuty podniesione w skardze nie potwierdziły się. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości.

Biorąc pod uwagę powyższe skargę uznano za niezasadną.

Przewodniczący Rady Gminy 
Maria Przerada

