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SPRAWOZDANIE

Z REALIZACJI PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY

GIDLE Z ORGANIZACJAMI

POZARZĄDOWYMI za ROK 2015

W 2015 r.  Wójt Gminy Gidle  ogłosił konkurs na realizację zadań pożytku publicznego na podstawie Programu Współpracy Gminy Gidle z Organizacjami Pozarządowymi na rok 2015 r. przyjętego Uchwałą Nr XII/78/15 Rady Gminy w Gidlach
 z dnia 5 listopada 2014 r. 

Konkurs dotyczył jednego obszaru tj. upowszechnianie kultury fizycznej. Gmina przeznaczyła na ten cel w swoim budżecie kwotę 50 000zł. 

 W dniu  24.02.2015 r. zostało  zamieszczone ogłoszenie na zadania pod nazwą:

1) „Upowszechnianie kultury fizycznej sportu – piłka nożna na terenie Gminy Gidle”.
Na ogłoszenie  o konkursie na powyższe zadanie odpowiedziały dwie organizacje pozarządowe, 

tj. Klub sportowy LKS „VIS” Gidle   z siedzibą w Gidlach, na zadanie wymienione w pkt 1 oraz  Klub Sportowy LKS Warta- Carbo Pławno, z siedzibą w Pławnie, na zadanie w pkt 2.   Każdy z klubów wnioskował o przyznanie kwoty w wysokości 25000zł na realizację na w/w zadania. 

Po rozpatrzeniu ofert , Komisja konkursowa przedstawiła Wójtowi protokół z wyboru ofert na przedmiotowe zadania i Wójt w dniu 03 kwietnia 2015 r. zatwierdził wybór, przyznając  dofinansowanie w wysokości:

- 25 000,00zł dla LKS Warta – Carbo,

- 24 022zł dla LKS VIS Gidle. Podpisanie umów o powierzenie zadania nastąpiło 7 kwietnia 2015 r. Wysokość dotacji na realizacje powyższych zadań  była przekazywana organizacjom w transzach w terminach określonych umową. 

Zadanie w roku 2015 było realizowane w miejscowości Gidle i miejscowości Pławno od dnia 

Podpisania umowy  do dnia 31 grudnia 2015 r.  Polegało na: - organizowaniu imprez sportowych, sportowo – rekreacyjnych i turniejów w piłce nożnej; 

- pozyskiwaniu grup ćwiczebnych do uczestnictwa w zajęciach sportowych;

- sportowym szkoleniu dzieci i młodzieży.

Wymienione wyżej zadanie zostało wykonane i rozliczone. 
Rozliczenie dotacji przez organizacje nastąpiło  z zachowaniem terminu określonego

 w umowie.

W czasie minionych kilku lat zadania publiczne na rzecz społeczności Gminy Gidle podejmowały dwie organizacje pozarządowe tj. wymienione wyżej kluby sportowe.
 Gmina w roku 2015 na podstawie art.19a ustawy o działalności  pożytku publicznego i wolontariacie przyznała dotację dla LKS VIS Gidle  w wysokości 978,00 zł na realizacje zadania pn.: „Zorganizowanie turnieju mikołajkowego dla zawodników z rocznika 2004 do rocznika 2009”  w okresie od 20 października 2015 r. do 31.12.2015 r.  Dotacji udzielono w drodze bezkonkursowej. Z przedmiotowej dotacji w/w organizacja dokonała rozliczenia w zakładanym umową terminie. 

Na tym sprawozdanie zakończono.

Gidle dn.22.03.2016 r
.
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